

牢记殷殷嘱托  
在推进中国式现代化建设中走在前列 百千万工程·乡村振兴

驻湛江雷州市南兴镇工作队:

# 鼓励粮企申报“湛品” 树品牌高质量发展

一包、两包、三包、四包,封箱!湛江雷州市南兴镇的惠众稻菜专业合作社(下称“惠众合作社”)车间里,工人们正在忙碌地包装大米。作为消费帮扶产品,这批两万多包大米即将运往广州。新快报记者了解到,惠众合作社管理的丝苗米基地达到5000亩,年烘干稻谷2万吨,带动周围两万多亩稻谷种植,联农带农效果明显。

日前,广州市驻湛江雷州市南兴镇帮扶工作队(以下简称“驻南兴镇工作队”)再次走进这里,指导合作社提高大米生产品质,积极冲刺“湛品”,带动更多农户持续增收。

■采写:新快报记者 曾贵真

■摄影:新快报记者 邓迪

## 消费帮扶见成效

### 粮食品种远销广湛

南兴镇拥有6.9万亩水稻农田,是雷州半岛“广东粮仓”的重要组成部分。南兴镇粮食的稳定生产对守护粮食安全至关重要。无论是上一轮工作队还是本轮工作队,都对促进南兴粮食生产高质量发展高度重视。

惠众合作社是一家创立于2009年、由南渡村村民集资创办的本土合作社。经过这几年的发展,合作社管理的丝苗米基地(自身生产+订单农业)已达到5000亩,已是雷州市单个合作社拥有的最大丝苗米种植基地,2023年实现年烘干稻谷2万吨,精米加工10000吨,年产值5000万元。

走进惠众合作社的生产车间,好几名工人正在紧张地包装大米,有的在封口,有的在装箱,车间里还挂着“广州市



■广州市驻南兴镇工作队积极鼓励惠众合作社申报“湛品”,打好品牌高质量发展。

消费帮扶南兴镇乡村振兴活动启动仪式”的横幅。原来,合作社正在加紧包装一批消费帮扶大米,准备运往驻南兴镇工作队组团帮扶单位广药集团。“工作队和组团单位对我们帮助很大,广药集团一年的消费帮扶额就有100多万元。”惠众合作社负责人陈桂龙在接受新快报记者时表示,合作社坚持品质兴社,尤其是发展了600多亩的绿色农产品认证水稻,坚持无公害种植,产品很受市场欢迎。

他介绍说,合作社稳定供应广州市粮食集团,今年约有700吨300多万元的订单,此外还与湛江海洋大学、雷州一中、湛江科技学院等达成了长期供应合作。新快报记者了解到,2022年惠众合作社大米产品已成功入选全国名特优新农产品名单,2023年获得国家绿色农产品认证。

## 做强一个品牌

### 带活一个产业,富裕一方农民

几年来,合作社在发展的过程中联农带农作用也非常明显。在脱贫攻坚阶段,合作社响应号召,曾吸收带动80户原贫困户加入合作社,使合作社社员从原来的5名成员扩大到101名。合作社作为南兴镇“一镇一业、一村一品”的项目实施承接单位,带动了南渡、大桥本村等4000人种植水稻4000多亩,实现400人脱贫致富。2021年,合作社组织实施消费帮扶近300万元,帮扶乡村振兴资金近20万元……

惠众合作社目前拥有7台稻谷烘干机,可实现粮食生产、加工储运、包装商品粮等一体化,带动了南兴等周边地区农户两万亩以上的稻谷种植面积。在稳岗就业方面,合作社生产、加工、包装等环节带动了20多人固定就业,忙时雇

用临时工多达几十人,“固定平均工资不低于5000元”。

乡村振兴,产业振兴是关键。合作社的发展引起了新一轮驻南兴镇工作队的高度关注。工作队进驻一个多月来,已多次走进合作社。“产业发展,关键还是要打响品牌。”驻南兴镇工作队队长徐斌告诉新快报记者,工作队目前正在鼓励惠众合作社做大做强大米品质,进一步联农带农,鼓励合作社生产的“惠众象牙香”大米积极申报2024年度“湛品”产品品牌。

新快报记者了解到,“湛品”是湛江市农业农村局今年推出的创新举措,目的是持续擦亮“鲜美湛江”品牌,助力推动乡村振兴和“百千万工程”见效落地。“湛品”评选条件严格,比如要求“产品品质、科技水平在全市处于领先水平,能带动当地优势特色产业发展”“产品获得绿色食品、有机产品或地理标志产品授权且在认证有效期内”“市场开拓能力强,产品出口、电商销售占比高”等。“如果能评上‘湛品’,就能真正做大做强一个品牌,带活一个产业、富裕一方农民。”工作队表示,将继续守护粮食安全,助力南兴镇粮食生产高质量发展。



■广州市驻南兴镇工作队了解组团单位对惠众合作社消费帮扶的情况。

## 民生

# 2025年度广州市城乡居民医保9月1日开始征缴

新快报讯 记者麦婉诗 通讯员穗医保宣 穗税务宣报道 记者获悉,2025年度广州市城乡居民基本医疗保险参保缴费工作于2024年9月1日正式开始,缴费截止时间为12月20日。

据了解,未参加职工基本医疗保险或未按照规定享受其他医疗保障的以下人员,可纳入2025年度广州市城乡居民医保参保范畴。其中包括:本市行政区域内的中小学校、高等学校、中等职业技术学校、技工学校及科研院所等各类学校就读的全日制在校学生;本市户籍人员;在本市办理且在有效期内的《广东省居住证》的持

有人;居住地在本市且办理港澳台居民居住证的未就业港澳台居民;居住在本市且持有永久居留证的外国人;出生180天内且持有《出生医学证明》的新生儿。

记者了解到,2025年度广州市城乡居民医保的缴费标准与上年度保持一致,具体而言,在校学生个人缴费标准为413元/人,财政补助标准为每人956元;其他参保人员个人缴费标准为549元/人,财政补助标准为每人820元。除此之外,符合条件的医疗救助对象参保个人缴费部分由政府全额资助,个人无需缴费就能享受待遇。

各类人员的参保登记方式和往年基本一样。已参加2024年度城乡居民医保且处于正常参保状态的续保人员,无需个人另行办理参保登记手续,系统将自动续保。



扫码了解更多详情

## 广州首个健康科普志愿驿站在越秀区揭牌

新快报讯 记者毛毛雨 通讯员穗团宣报道 在9月全民健康生活方式宣传月到来之际,8月31日,由广州市卫生健康宣传教育中心等单位联合开展的广州市健康科普志愿者队伍与志愿驿站结对启动仪式暨“穗健志愿行”全民健康生活方式科普集市活动在越秀区人民公园举行。活动现场,青年医护志愿者开展健康义诊、日常饮食建议、中药包制作等健康科普

志愿服务,吸引了众多市民群众前来参与互动。

活动当日,广州市第一个健康科普志愿精品驿站——人民公园志愿驿站顺利揭牌,标志着2024年“穗健志愿行”健康科普志愿驿站建设工作正式启动。健康科普志愿驿站将定期为附近市民群众开展健康科普服务,号召更多群众培养良好卫生健康习惯。

据了解,人民公园志愿驿站采取了“1+N个近距离医卫机构”的形式开展结对服务。“比如,广州市第一人民医院距离人民公园志愿驿站只有1公里,现场青年医生志愿者提供了心肺复苏、AED使用等急救科普服务;越秀区疾控中心距离驿站2公里,志愿者在现场提供膳食宝塔讲解与‘三减三健’科普服务。”市卫生健康宣传教育中心有关负责人介绍道。

## 中秋节火车票今天开售

新快报讯 记者许力夫报道 中秋节临近,中秋假期的火车票今天开售。

今年的中秋节假期是9月15日至17日三天。按照往年惯例,中秋节以探亲客流为主,预计省内短途出行的车票将会最为抢手。

客流高峰期若无法买到直达车票,旅客可采用购买联程票,通过分段乘车的方式满足出行需求。铁路12306将根据旅客出行需求和余票情况,智能推荐有余票的中转换乘方案。

如果还是没有买到票的话,试试候补购票。届时要是铁路部门临时新增了旅客列车席位,将会优先配售给已提交候补订单的旅客。

### 福彩开奖信息

#### 快乐8 第234期

中奖号码

07 13 14 27 32  
33 36 37 48 52  
53 54 62 65 68  
72 73 74 76 77

#### 福彩3D 第234期

中奖号码 7 1 5

以上开奖彩种的兑奖期限为:  
自开奖之日起60个自然日内。